



Wydział Zamówień Publicznych
Komendy Stołecznej Policji
WZP - 528815878/19

Dotyczy: postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego na usługi społeczne w przetargu nieograniczonym powyżej 750 000,00 Euro na: „**Świadczenie usług medycznych z zakresu medycyny pracy**” WZP-4978/19/250/MP

Wydział Zamówień Publicznych KSP, działając w imieniu Zamawiającego, na podstawie art. 38 ust 1-2 i 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2018 r. poz. 1986 ze zm.), uprzejmie informuje o treści pytań zadanych przez Wykonawcę i udzielonych przez Zamawiającego odpowiedziach oraz zmianach SIWZ:

Pytanie nr 1:

1. Czy Zamawiający zechce wykreślić § 9 ust. 1 pkt 1 Umowy, który wskazuje, że: „§ 9 skierowanie nie podlega rejestracji ogólnej, o której mowa w § 10 ust. 1 niniejszej umowy” lub doprecyzować pojęcie „rejestracja ogólna”, skoro:
 - a. stosownie do §. 10 ust. 1 umowy **przeprowadzenie badań następuje w terminie 7 dni roboczych liczonym od dnia rejestracji**,
 - b. zgodnie z § 15 ust 1 pkt 4 umowy "W przypadku niewykonania lub nienależytego wykonania umowy **Wykonawca zobowiązuje się zapłacić Zamawiającemu karę w wysokości 100,00 PLN brutto za wyznaczenie terminu badania powyżej 7 dni roboczych od daty zarejestrowania skierowania**"?

Odpowiedź na pytanie nr 1:

Zamawiający informuje, że § 9 nie ma ust. 1.

Zamawiający nie zgadza się na wykreślenie § 9 pkt 1 Umowy, ponieważ dotyczy to tylko badań, o których mowa w § 1 ust. 2 (specjalistyczne badania psychologiczne i konsultacje psychiatryczne policjantów/pracowników, o których mowa w art. 26 ust. 6 ustawy z dnia 5 sierpnia 2010 r. o ochronie informacji niejawnych (t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 742), w zakresie diagnozowania istnienia wątpliwości określonych w art. 24 ust. 3 pkt 2 i 3). W związku z tym, że jest to szczególny rodzaj badań, wymagane jest umówienie terminu badań przez osoby, o których mowa w § 22 Umowy.

Pod pojęciem „rejestracja ogólna” Zamawiający rozumie punkt rejestracji Wykonawcy, w której policjant/pracownik musi umówić się na badania/szczepienia telefonicznie lub osobiście w placówce Wykonawcy.

Pytanie nr 2:

2. Czy Zamawiający zechce zmienić treść postanowienia zawartego w § 9 ust. 1 pkt 3 Umowy zgodnie z którym "Wykonawca zobowiązany jest do przeprowadzenia badań i wydania stosownego orzeczenia lekarskiego w tym samym dniu (do godziny 15:00), przy czym wskazanie terminu badania nie może przekroczyć 7 dni roboczych licząc od daty przekazania skierowania osobie, o której mowa w § 9 ust. 1 pkt 2 ww. Umowy", zastępując wskazane postanowienie postanowieniem o następującej treści: „**Wykonawca zobowiązany jest do przeprowadzenia badań i wydania stosownego orzeczenia lekarskiego w tym samym dniu (do godziny 15:00), przy czym wskazanie terminu badania nie może przekroczyć 7 dni roboczych licząc od daty przekazania skierowania osobie, o której mowa w § 9 ust. 1 pkt 2 ww. Umowy, z wyłączeniem pacjentów w których przypadku niezbędne będzie przeprowadzenie badań dodatkowych wynikających ze stanu zdrowia pacjenta**”, skoro:

- a. w przypadku konieczności wykonania dodatkowych specjalistycznych badań wynikających ze stanu zdrowia pacjenta, którego Wykonawca nie jest w stanie przewidzieć w dniu rejestracji, może wystąpić – z przyczyn niezależnych od Wykonawcy – brak możliwości ich realizacji w tym samym dniu,

- b. zgodnie z § 15 ust 1 pkt. 5 umowy **"W przypadku niewykonania lub nienależytego wykonania umowy Wykonawca zobowiązuje się zapłacić Zamawiającemu karę w wysokości 100,00 PLN brutto za niewykonanie badań w ciągu 1 dnia lub niewydanie orzeczenia lekarskiego w tym dniu"**?

Odpowiedź na pytanie nr 2:

Zamawiający informuje, że § 9 nie ma ust. 1.

Zamawiający nie zgadza się na zmianę treści § 9 pkt 3 Umowy, ponieważ dotyczy to tylko badań, o których mowa w § 1 ust. 2 (specjalistyczne badania psychologiczne i konsultacje psychiatryczne policjantów/pracowników, o których mowa w art. 26 ust. 6 ustawy z dnia 5 sierpnia 2010 r. o ochronie informacji niejawnych (t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 742), w zakresie diagnozowania istnienia wątpliwości określonych w art. 24 ust. 3 pkt 2 i 3).

Pytanie nr 3:

3. Czy Zamawiający zechce zmienić treść postanowienia zawartego w § 12 ust. 2 Umowy poprzez wskazanie, że ceny ryczałtowe badań nie obejmują kosztów dodatkowych badań lub badań specjalistycznych, których Wykonawca nie mógł wziąć pod uwagę przy kalkulacji ceny, a których konieczność wykonania została stwierdzona przez lekarza w czasie badania i jest niezbędna do wydania orzeczenia i nadać postanowieniu zawartemu w § 12 ust. 2 następujące brzmienie: „W ryczałtowych cenach za poszczególne usługi, o których mowa w ust. 1, Wykonawca uwzględnił koszty własne, wynikające z obowiązku wykonania badań w zakresie wskazanym w Rozporządzeniu Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 9 stycznia 2017 r. w sprawie badań okresowych i kontrolnych policjantów (Dz. U. z 2017 r. poz. 110 ze zm.) z uwzględnieniem art. 71b ust. 5 Ustawy z dnia 6 kwietnia 1990 r. o Policji (t.j. Dz. U. z 2019 r., poz. 161 ze zm.) oraz Rozporządzeniu Ministra Zdrowia i Opieki Społecznej z dnia 30 maja 1996 r. w sprawie przeprowadzania badań lekarskich pracowników, zakresu profilaktycznej opieki zdrowotnej nad pracownikami oraz orzeczeń lekarskich, wydawanych do celów przewidzianych w Kodeksie Pracy (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 2067), a także koszty wynikające z Wytycznych Krajowego Konsultanta w dziedzinie medycyny pracy oraz zagrożeń wskazanych w skierowaniu na badania, ponadto koszty materiałów i odczynników użytych do realizacji usług, o których mowa w § 1 i § 2 oraz podatek VAT. Z tym zastrzeżeniem, że ceny ryczałtowe badań nie obejmują kosztów dodatkowych badań lub badań specjalistycznych, których Wykonawca nie mógł wziąć pod uwagę przy kalkulacji ceny, a których konieczność wykonania została stwierdzona przez lekarza w czasie badania i jest niezbędna do wydania orzeczenia”, skoro:

- a. przepisy obowiązującego prawa zobowiązują bowiem Wykonawcę do realizacji wszelkich badań, zleconych przez lekarza, a niezbędnych do wydania orzeczenia – a konieczność ich przeprowadzenia może wynikać np. ze stanu zdrowia osoby badanej. Taką możliwość przewiduje m.in. par. 2 ust. 2 Rozporządzenie Ministra Zdrowia i Opieki Społecznej w sprawie przeprowadzania badań lekarskich pracowników, zakresu profilaktycznej opieki zdrowotnej nad pracownikami oraz orzeczeń lekarskich wydawanych do celów przewidzianych w Kodeksie pracy z dnia 30 maja 1996 r. (Dz.U. Nr 69, poz. 332), tj. z dnia 4 listopada 2016 r. (Dz.U. z 2016 r. poz. 2067).
- b. obciążanie Wykonawcy kosztami dodatkowych specjalistycznych badań, których Wykonawca nie jest w stanie przewidzieć w dniu sporządzania oferty skutkuje naruszeniem przepisu art. 29 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych, a ponadto prowadziłoby do rażącej nierówności Stron Umowy?

Odpowiedź na pytanie nr 3:

Zamawiający nie zgadza się na zmianę treści § 12 ust. 2 Umowy, ponieważ cena ryczałtowa ma obejmować wszystkie możliwe badania, koszty materiałów i odczynników użytych do realizacji usług, o których mowa w § 1 i § 2 oraz podatek VAT.

Pytanie nr 4:

4. Wnosimy o wskazanie przez Zamawiającego **ilości kierowanych na badania osób z podziałem na poszczególne grupy, u których występują narażenia w tym: praca na wysokości i prowadzenie samochodu**. Zamawiający wskazuje wyłącznie liczbę kierowców oraz osób uprawnionych do kierowania pojazdami. uprzywilejowanymi, podczas gdy dotychczasowe doświadczenie realizacji zamówienia na rzecz ww. Zamawiającego wskazuje, iż kieruje on na badania również pracowników, którzy nie są kierowcami, a na skierowaniu mają wskazane narażenie prowadzenie pojazdu, oraz

osoby pracujące na wysokościach co uniemożliwia sporządzenie oferty, podczas gdy:

- a. zgodnie z przepisem art. 29 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych Zamawiający ma obowiązek opisać przedmiot zamówienia w sposób jednoznaczny i wyczerpujący, za pomocą dostatecznie dokładnych i zrozumiałych określeń, uwzględniając wszystkie wymagania i okoliczności mogące mieć wpływ na sporządzenie oferty,
- b. zgodnie z przepisem art. 7 ust 1 w zw. z 29 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych przedmiotu zamówienia nie można opisywać w sposób, który mógłby utrudniać uczciwą konkurencję, tymczasem informacje niezbędne o szacunkowej możliwej liczbie pacjentów posiadających ww. narażenia kierowanych na badania medycyny pracy posiada wyłącznie ten Wykonawca, który aktualnie realizuje zamówienie, co prowadzi do jego uprzywilejowania w przedmiotowym postępowaniu?

Odpowiedź na pytanie nr 4:

Zamawiający informuje, że w ciągu 24 miesięcy obowiązywania umowy, szacunkowa ilość 6688 badań okresowych policjantów należących do przedziałów wiekowych określonych w treści Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 9 stycznia 2017 r. w sprawie badań okresowych i kontrolnych policjantów (DZ. U. z 2017 r. poz. 110 ze zm.), przedstawia się następująco:

1. Badania okresowe policjantów służby kryminalnej, śledczej, spraw wewnętrznych, prewencyjnej oraz Policji sądowej - **załącznik nr 1** do Rozporządzenia MSWiA z dnia 9 stycznia 2017 r., wynosi **6345**, w tym:
 - **do 40 lat – 4003 osoby,**
 - **powyżej 40 lat – 2342 osoby.**
2. Badania okresowe policjantów służby kontrterrorystycznej oraz komórek minersko-pirotechnicznych - **załącznik nr 2** do Rozporządzenia MSWiA z dnia 9 stycznia 2017 r., wynosi **128 osób.**
3. Badania okresowe policjantów służby wspomagającej działalność Policji w zakresie organizacyjnym, logistycznym i technicznym (...) - **załącznik nr 3** do Rozporządzenia MSWiA z dnia 9 stycznia 2017 r., wynosi **215**, w tym:
 - **do 40 lat – 69 osób,**
 - **powyżej 40 lat – 146 osób.**

Liczby policjantów, pełniących służbę i pracowników, wykonujących zadania w warunkach narażenia na czynniki niebezpieczne i szkodliwe dla zdrowia, przedstawia tabela. Ujęte w niej dane będą umieszczane w charakterystyce stanowiska służby/pracy, zawierane w skierowaniach na badania.

Lp.	Nazwa czynnika	Liczba policjantów	Liczba pracowników
1	doraźne prowadzenie pojazdu służbowego	2145	128
2	praca na wysokości powyżej 3 m	690	83
3	pola elektromagnetycznego	397	10
4	ołów i jego związki nieorganiczne	245	20
5	hałas	698	24
6	hałas impulsowy	219	26
7	hałas ultradźwiękowy	16	15
8	pyły (w tym pyły powybuchowe, pyły zawierające wolną krystaliczną krzemionkę, pył respirabilny zawarty w spalinach silnika Diesla, pyły gipsowe, pyły wapniowo-	570	73

	cementowe, pyły z drewna, pyły cementowe, pyły przemysłowe, pył całkowity)		
9	drgania i wibracje	5	1
10	promieniowanie jonizujące – rtg (x); źródło trytowe	21	0
11	promieniowanie UV	29	4
12	metanol	44	2
13	propan-2-ol (alkohol izopropylowy), cykloheksan, kwas octowy, nadtlenuk wodoru, octan etylu, proszki daktyloskopijne, aceton, alkohol etylowy, toluen, wodorotlenek sodu, kwas siarkowy, eter dietylowy, eter naftowy, amoniak, fenol, chloroform, kwas solny itp. odczynniki chemiczne	138	18
14	rozpuszczalniki, kleje stolarskie, opary i dymy powstałe w procesie spawania, kleje budowlane	6	47
15	benzyna silnikowa bezołowiowa, olej napędowy, rozcieńczalnik NITRO, benzyna ekstrakcyjna, emalia nitro, oleje silnikowe, oleje smarujące, nafta, smar do spodziny	123	30
16	benzyna bezołowiowa	114	12
17	tlenek węgla	21	13
18	wodorotlenek sodu	38	17
19	glikol etylowy	18	0
20	tlenek azotu	18	4
21	czynniki biologiczne należące do grupy 3 (HIV, WZW typu B, WZW typu C)	3249	150
22	grzyby i pleśnie	1	16

Uwagi.

1) Liczby policjantów z określeniem wszystkich istniejących narażeń, nie jest możliwe, gdyż charakter tych narażeń ma charakter dynamiczny i ulega zmianie w zależności od sytuacji, w której policjanci mogą być narażeni na działanie czynników niebezpiecznych.

2) Zaznaczyć należy, że zakres badania policjantów i pracowników, którzy prowadzą pojazdy służbowe doraźnie i nie podlegają badaniom, jako zatrudnieni na stanowiskach kierowców, bądź nie kierują pojazdami uprzywilejowanymi, zgodnie z Wytycznymi Krajowego Konsultanta ds. Medycyny Pracy, są poszerzone o badania reakcji na zmierzch oraz na oślnienie, przy czym lekarz uprawniony do przeprowadzania badań profilaktycznych, w uzasadnionych przypadkach, może zasięgnąć opinii psychologa. Opinia ta nie jest tożsama z badaniami psychologicznymi, wymaganymi przy badaniu kierowcy.

Pytanie nr 5:

5. Czy Zamawiający zechce doprecyzować treść postanowienia zawartego w § 14 ust. 3 Umowy zgodnie z którym "Zamawiający dopuszcza zmianę (zmniejszenie/zwiększenie) cen, o których mowa w § 12 ust. 1 pkt 3) i pkt 11), jeżeli wynikać to będzie z przepisów regulujących te ceny - na pisemny wniosek Wykonawcy. Zmieniona cena nie może być wyższa od ceny wskazanej w przepisach ją regulujących", skoro zmiana ceny może być skutkiem zmiany przepisów powszechnie obowiązujących określających zakres badań medycyny pracy jakie winny być wykonywane poprzez np. zmianę treści rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji w sprawie badań okresowych i kontrolnych policjantów i nadać postanowieniu zawartym w § 14 ust. 3 Umowy następujące brzmienie: „Zamawiający dopuszcza zmianę (zmniejszenie/zwiększenie) cen, o których mowa w § 12 ust. 1 pkt 3) i pkt 11), jeżeli wynikać to będzie z przepisów regulujących te ceny lub przepisów regulujących zakres wykonywanych badań- na pisemny wniosek Wykonawcy”.

Odpowiedź na pytanie nr 5:

Zmawiający nie zgadza się na zmianę treści § 14 ust. 3 Umowy, ponieważ zapisy te dotyczą tylko cen ryczałtowych za badania lekarskie (§ 12 ust. 1 pkt 3) i badania psychologiczne (§ 12 ust. 1 i pkt 11) kierowców oraz kierujących pojazdami uprzywilejowanymi w ruchu lądowym oraz statkami żeglugi śródlądowej (tzw. sternotorzystów).

Pytanie nr 6:

6. Czy Zamawiający zechce doprecyzować treść postanowienia zawartego w § 10 ust. 1 Umowy „Wykonawca zobowiązany jest do przeprowadzenia badań, o których mowa w § 1 ust. 1 i wydania stosownego orzeczenia lekarskiego/orzeczenia psychologicznego w tym samym dniu (do godziny 15:00), przy czym wskazanie terminu badania nie może przekroczyć 7 dni roboczych licząc od daty telefonicznej na nr tel.:, lub osobistej rejestracji (zgłoszenia) policjanta/pracownika Policji, z zastrzeżeniem ust. 2, 3, 4 i 5" poprzez nadanie mu następującego brzmienia „Wykonawca zobowiązany jest do przeprowadzenia badań, o których mowa w § 1 ust. 1 i wydania stosownego orzeczenia lekarskiego/orzeczenia psychologicznego w tym samym dniu (do godziny 15:00), przy czym wskazanie terminu badania nie może przekroczyć 7 dni roboczych licząc od daty telefonicznej na nr tel.:, lub osobistej rejestracji (zgłoszenia) policjanta/pracownika Policji, z zastrzeżeniem ust. 2, 3, 4 i 5. Z tym zastrzeżeniem, że Zamawiający zwolni Wykonawcę z odpowiedzialności za odmowę udzielenia świadczenia pacjentowi zgłaszającemu się na badanie bez uprzedniej rejestracji, o ile Zamawiający dokona rejestracji ww. pacjenta w terminie nieprzekraczającym 7 dni roboczych od dnia zgłoszenia ww. pacjenta”?

Odpowiedź na pytanie nr 6:

Zmawiający nie zgadza się na zmianę treści § 10 ust. 1 Umowy, ponieważ zapisy tam zawarte są wystarczające. Zamawiający wskazał, że na badania należy umówić się telefonicznie lub osobiście na minimum 7 dni roboczych przed upływem terminu badań. Bez takiego umówienia Wykonawca może odmówić wykonania badań i wskazać najbliższy możliwy termin ich wykonania.

Pytanie nr 7:

7. Czy Zamawiający zechce zmienić treść postanowienia zawartego w § 16 ust. 2 Umowy i nadać mu następujące brzmienie: „O 85% wykorzystaniu kwoty, o której mowa w ust. 1, Wykonawca powiadomi Zamawiającego w ciągu 1 dnia roboczego następującego po dniu wystawienia faktury za miesiąc, w którym doszło do ww. wykorzystania kwoty pod rygorem dalszego finansowania świadczeń. Przez dzień roboczy należy rozumieć dni od poniedziałku do piątku w godzinach 8:00-15:00 z wyłączeniem dni wolnych od pracy zgodnie z właściwymi przepisami", w przeciwnym razie może dojść do sytuacji, w której Zamawiający w dowolnym dniu roboczym danego miesiąca zostanie powiadomiony o fakcie wygaśnięcia umowy na skutek wyczerpania jej wartości w konsekwencji czego Wykonawca dokonujący zgłoszenia będzie miał prawo odmowy realizacji świadczeń wszystkim pracownikom Zamawiającego zarejestrowanym w dniu zgłoszenia przekroczenia umowy i powstrzymania się od udzielania świadczeń do dnia złożenia przez Zamawiającego oświadczenia o realizacji zamówienia dodatkowego o którym mowa w części II ustęp 9 SIWZ i podpisaniu przez Strony aneksu zmieniającego treść umowy we wskazanym zakresie?

Odpowiedź na pytanie nr 7:

Zmawiający zgadza się na zmianę treści § 16 ust. 2 Umowy i nadaje następujące brzmienie:

Komenda Stołeczna Policji
Wydział Zamówień Publicznych
00-150 Warszawa, ul Nowolipie 2, tel. 22 603 86 08, faks. 22 603 76 42

„2. O wykorzystaniu w 85% kwoty, o której mowa w ust. 1, Wykonawca powiadomi Zamawiającego w ciągu 1 dnia roboczego następującego po dniu wystawienia faktury za miesiąc, w którym doszło do ww. wykorzystania kwoty pod rygorem braku dalszego finansowania świadczeń. Przez dzień roboczy należy rozumieć dni od poniedziałku do piątku w godzinach 8:00-15:00 z wyłączeniem dni wolnych od pracy zgodnie z właściwymi przepisami.”

Pytanie nr 8:

8. Czy Zamawiający zechce wyjaśnić co rozumie przez pojęcie „pracownik administracyjny realizujący umowę” w szczególności czy w rozumieniu Zamawiającego „pracownikiem administracyjnym realizującym umowę” jest rejestratorka”

Odpowiedź na pytanie nr 8:

Zamawiający wyjaśnia, że pod pojęciem „pracownika administracyjnego realizującego umowę” rozumie osobę wykonującą czynności administracyjno-gospodarcze, do której można zaliczyć również rejestratorkę.

Pytanie nr 9:

1. Czy Zamawiający jako niezgodne z przepisami Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) zechce zmienić:

a. postanowienie zawarte w § 11 ust. 6 pkt 2 lit a-c Umowy, albowiem brak jest podstawy prawnej do żądania przez Zamawiającego będącego pracodawcą informacji o badaniach zrealizowanych osobom badanych, a postanowienie to jest sprzeczne z przepisami RODO. Zamawiający w § 11 ust. 6 pkt. 2. lit a-c wymaga: "przygotowania i załączenia do faktury, o której mowa w § 12 ust. 3:

- kopii skierowań, o których mowa w § 7 ust. 4, zawierających potwierdzenie wykonania badań lub szczepień,
- listy osób zaszczepionych, z podziałem na rodzaje szczepień oraz wykazu kosztów wykonanych szczepień (wzór - Załącznik Nr 12 i 13 do Umowy),
- wykazu kosztów wykonanych badań lekarskich, z podziałem na rodzaje badań oraz listy osób przebadanych, ze wskazaniem rodzaju badania (wzór - Załącznik Nr 14 i 15 do Umowy)" – poprzez usunięcie sformułowań „lista osób”

b. załączniki Nr. 12, 13, 14 i 15 do Umowy poprzez usunięcie danych osobowych osób badanych.

Ad. 1

Pracodawca może domagać się od podmiotu leczniczego zestawienia badań, jakie przeprowadzono skierowanym na nie pracownikom. Płaci za nie, więc ma prawo rozliczać wydatki. Niedopuszczalne jest jednak przekazywanie firmie imiennej listy pracowników wraz z adnotacją o badaniach, jakie przeszedł każdy z nich. Rozliczanie kosztów nie może bowiem prowadzić do udostępnienia informacji o stanie zdrowia zatrudnionych. Taką interpretację przepisów potwierdził Urząd Ochrony Danych Osobowych.

Odpowiedź na pytanie nr 9:

Zamawiający nie zgadza się na zmianę treści § 11 ust. 6 pkt 2 lit. a-c Umowy w sposób wskazany przez Wykonawcę oraz nie zgadza się na usunięcie danych osobowych osób badanych z załączników nr 12, 13, 14 i 15 do Umowy, ponieważ informacje, których wymaga Zamawiający są niezbędne do sprawdzania i prawidłowego rozliczania faktur zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Zamawiający wymaga, aby w wykazach osób przebadanych/zaszczepionych był podane rodzaje badania/szczepienia o którym mowa w § 1 Umowy.

Pytanie nr 10:

2. Czy Zamawiający zechce zmienić postanowienia zawarte w par. 21 Umowy w całości, albowiem są one niezgodne z przepisami Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych). W związku z realizacją umów z zakresu badań profilaktycznych nie dochodzi do powierzenia przetwarzania danych osobowych, lecz dane te są udostępniane na podstawie obowiązujących przepisów prawa. Takie stanowisko prezentuje także Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych.

Kodeks pracy zobowiązuje pracodawcę do kierowania pracowników na wstępne, okresowe i kontrolne badania lekarskie (zwane łącznie badaniami profilaktycznymi) i przechowywania orzeczeń wydanych na ich podstawie. Z kolei kwestię sposobu kierowania pracownika na te badania regulują przepisy ustawy o służbie medycyny pracy, które stanowią, że badania wstępne, okresowe i kontrolne pracowników oraz inne świadczenia zdrowotne są wykonywane na podstawie pisemnej umowy zawartej przez podmiot obowiązany do ich zapewnienia (pracodawcę) z podstawową jednostką służby medycyny pracy (podmioty wykonujące działalność leczniczą w celu sprawowania profilaktycznej opieki zdrowotnej nad pracującymi).

Pracodawca i podstawowa jednostka służby medycyny pracy zawierając umowę, o której mowa powyżej, działają niezależnie od siebie (każdy z nich samodzielnie ustala cele i środki przetwarzania danych osobowych). A zatem są jak oddzielnymi administratorami danych.

W konsekwencji przypadku medycyny pracy nie dochodzi do powierzenia danych osobowych, a udostępnienie danych. W takim przypadku zapisy o powierzeniu danych są zbędne. Pracodawca w ramach medycyny pracy udostępnia dane osobowe podmiotowi medycznemu. Gotowość do świadczenia świadczeń zdrowotnych, w tym kontekście, podmiotu medycznego wynika z jego głównej działalności.

Zgodnie z art. 4 pkt 7 RODO, administratorem danych jest podmiot, który ustala cele i sposoby przetwarzania danych, zaś stosownie do art. 4 pkt 8 RODO podmiot przetwarzający to podmiot, który przetwarza dane osobowe w imieniu administratora. Zamawiający-pracodawca przekazuje Wykonawcy-podmiotowi medycznemu dane osobowe swoich pracowników, jednak nie decyduje o celach i sposobach przetwarzania przekazanych danych. Cele i sposoby przetwarzania danych, analogicznie jak w przypadku danych przekazywanych na potrzeby realizacji świadczeń zdrowotnych w ramach umowy abonamentu medycznego, ustala samodzielnie podmiot medyczny, który przetwarza dane w celach określonych w przepisach regulujących prowadzenie działalności leczniczej, w tym w zakresie medycyny pracy. W konsekwencji, nie jest możliwe przyjęcie, że podmiot medyczny przetwarza dane jedynie w imieniu klienta. Realizacja zadań wynikających z przepisów o medycynie pracy oznacza w praktyce, że jednostka medycyny pracy występuje w roli administratora danych, nie zaś procesora. Podstawą prawną legitymizującą tę jednostkę do przetwarzania danych osobowych pracowników i osób przyjmowanych do pracy u pracodawcy jest art. 23 ust. 1 pkt 2 UODO (dane wrażliwe - art. 27 ust. 2 pkt 7 UODO), a w przypadku RODO – art. 6 ust. 1 lit. c (dane wrażliwe - art. 9 ust. 2 lit. h) w związku z art. 11 ust. 1 i art. 12 ust. 2 pkt 1 ustawy o służbie medycyny pracy oraz stosownymi przepisami ustawy o Rzeczniku Praw Pacjenta i prawach pacjenta oraz par. 10 ust. 1 Rozporządzenia Ministra Zdrowia w sprawie rodzajów dokumentacji medycznej służby medycyny pracy, sposobu jej prowadzenia i przechowywania oraz wzorów stosowanych dokumentów.

Odpowiedź na pytanie nr 10:

Zmawiający zgadza się na zmianę treści § 21 Umowy i nadaje następujące brzmienie:

„§ 21

1. Zamawiający jest administratorem danych osobowych i realizuje obowiązki administratora danych osobowych określonych w przepisach rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) Dz. Urz. UE.L 119 z 04.05.2016 r. oraz wydanymi na jego podstawie krajowymi przepisami z zakresu ochrony danych osobowych.
2. Zamawiający udostępnia Wykonawcy dane osobowe do przetwarzania na zasadach i w celu określonym w niniejszej umowie.
3. Wykonawca, Podwykonawca będzie przetwarzał udostępnione mu dane osobowe, w tym dane osobowe policjantów Zamawiającego (imię, nazwisko, nr telefonu, stanowisko służbowe, jednostka lub komórka organizacyjna Policji), wyłącznie w celu realizacji niniejszej umowy.
4. Wykonawca, Podwykonawca jest podmiotem przetwarzającym dane udostępnione przez Zamawiającego zgodnie z ust. 2 i 3.
5. Wykonawca, Podwykonawca oświadcza, że będzie przetwarzał dane osobowe w celu określonym w § 1 umowy oraz oświadcza, że zobowiązuje się do przetwarzania danych osobowych przekazanych mu przez Zamawiającego, zgodnie z rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w

związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, s.1) i innymi przepisami prawa powszechnie obowiązującego, które chronią prawa osób, których dane dotyczą oraz stosuje środki bezpieczeństwa spełniające wymogi w/w przepisów prawa.

6. Wykonawca, Podwykonawca oświadcza, że dane osobowe będą przetwarzane przez okres niezbędny do realizacji celów przetwarzania, nie dłużej niż wskazany w przepisach o archiwizacji.
7. Wykonawca, Podwykonawca oświadcza, że przed zawarciem niniejszej umowy wypełnił obowiązki informacyjne przewidziane w art. 13 lub art. 14 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, s.1), wobec każdej osoby fizycznej, od której dane osobowe bezpośrednio lub pośrednio Wykonawca pozyskał w celu wpisania jej do treści umowy, jako dane osoby reprezentującej Wykonawcę lub działającej w jego imieniu przy realizowaniu umowy. Wykonawca zobowiązuje się, w przypadku wyznaczenia lub wskazania do działania przy wykonywaniu niniejszej umowy osób innych niż wymienione w treści, najpóźniej wraz z przekazaniem Zamawiającemu danych osobowych tych osób, zrealizować obowiązki informacyjne w trybie art. 13 lub art. 14 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, s.1) i treści załącznika wskazanego w ust. 23.
8. Zamawiający oświadcza, że będzie przetwarzał dane osobowe w celu określonym w umowie oraz oświadcza, że zobowiązuje się do przetwarzania danych osobowych udostępnionych mu przez Wykonawcę, Podwykonawcę zgodnie z rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 4.05.2016, s. 1) i innymi przepisami prawa powszechnie obowiązującego, które chronią prawa osób, których dane dotyczą oraz stosuje środki bezpieczeństwa spełniające wymogi w/w przepisów prawa.
9. Wykonawca, Podwykonawca udostępnia Zamawiającemu dane osobowe do przetwarzania na zasadach i w celu określonym w niniejszej umowie.
10. Zamawiający będzie przetwarzał, udostępnione mu dane osobowe, w tym dane osobowe pracowników Wykonawcy, Podwykonawcy i innych osób wyłącznie w celu realizacji niniejszej umowy.
11. Zamawiający oświadcza, że dane osobowe będą przetwarzane przez okres niezbędny do realizacji celów przetwarzania, nie krócej niż wskazany w przepisach o archiwizacji (zasady klasyfikacji oraz okres przechowywania określa Jednolity Rzeczowy Wykaz Akt Policji, stanowiący załącznik do zarządzenia nr 93 Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 17 grudnia 2007 r. w sprawie jednolitego rzeczowego wykazu akt Policji).
12. Zamawiający oświadcza, że przed zawarciem niniejszej umowy wypełnił obowiązki informacyjne przewidziane w art. 13 lub art. 14 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, s.1), wobec każdej osoby fizycznej, od której dane osobowe bezpośrednio lub pośrednio Zamawiający pozyskał w celu wpisania jej do treści umowy, jako dane osoby reprezentującej Zamawiającego lub działającej w jego imieniu przy realizowaniu umowy. Zamawiający zobowiązuje się, w przypadku wyznaczenia lub wskazania do działania przy wykonywaniu niniejszej umowy osób innych niż wymienione w treści, najpóźniej wraz z przekazaniem Wykonawcy danych osobowych tych osób, zrealizować obowiązki informacyjne w trybie art. 13 lub art. 14 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz

- uchylecia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, s.1) i treści załącznika wskazanego w ust. 23.
13. Wykonawca może udostępnić dane osobowe objęte umową do dalszego przetwarzania Podwykonawcom, wyłącznie po uprzedniej pisemnej zgodzie Zamawiającego.
 14. Wykonawca, Podwykonawca jest odpowiedzialny za udostępnienie lub wykorzystanie danych osobowych niezgodnie z treścią umowy, a w szczególności za udostępnienie powierzonych danych osobowych osobom nieupoważnionym.
 15. Wykonawca, Podwykonawca zobowiązuje się do zachowania w tajemnicy wszelkich informacji, danych, materiałów, dokumentów i danych osobowych otrzymanych od Zamawiającego i od współpracujących z nim osób oraz danych uzyskanych w jakikolwiek inny sposób, zamierzony czy przypadkowy, w formie ustnej, pisemnej lub elektronicznej, zarówno w trakcie wykonywania niniejszej umowy, jak i po jej ustaniu.
 16. Wykonawca, Podwykonawca oświadcza, że w związku ze zobowiązaniem do zachowania w tajemnicy danych nie będą one wykorzystywane, ujawniane ani udostępniane bez pisemnej zgody Zamawiającego, w innym celu niż wykonanie umowy, chyba że konieczność ujawnienia posiadanych danych wynika z obowiązujących przepisów prawa lub umowy.
 17. Wykonawca, Podwykonawca po zakończeniu świadczenia usług związanych z przetwarzaniem danych, zwraca Zamawiającemu wszystkie dane osobowe oraz usuwa wszystkie ich istniejące kopie, chyba, że prawo Unii lub prawo państwa członkowskiego nakazuje przechowywanie danych.
 18. Przekazanie powierzenia danych do państwa trzeciego może nastąpić jedynie na pisemne polecenie Zamawiającego, chyba, że obowiązek taki nakłada na Wykonawcę, Podwykonawcę prawo Unii lub prawo państwa członkowskiego, któremu podlega Wykonawca, Podwykonawca. W takim przypadku przed rozpoczęciem przetwarzania Wykonawca, Podwykonawca informuje Zamawiającego o tym obowiązku prawnym, o ile prawo to nie zabrania udzielania takiej informacji z uwagi na ważny interes publiczny.
 19. Wykonawca, Podwykonawca na pisemne żądanie Administratora Danych Osobowych, umożliwi Zamawiającemu przeprowadzenie kontroli procesu przetwarzania i ochrony danych osobowych. Wykonawca, Podwykonawca zobowiązuje się do usunięcia uchybień stwierdzonych podczas kontroli w terminie wskazanym przez Zamawiającego.
 20. Wykonawca, Podwykonawca udostępni Zamawiającemu wszelkie informacje niezbędne do wykazania zgodności przetwarzania z obowiązkiem określonym w rozporządzeniu Parlamentu Europejskiego Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, s.1) i innymi przepisami prawa powszechnie obowiązującego.
 21. Wykonawca, Podwykonawca zobowiązani są w zakresie objętym umową do realizowania obowiązków wynikających z rozporządzenia Parlamentu Europejskiego Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, s.1).
 22. Wykonawca ponosi odpowiedzialność za koordynację i prawidłowe wykonywanie obowiązków wynikających z rozporządzenia Parlamentu Europejskiego Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, s.1) przez Podwykonawców.
 23. Klauzula Informacyjna o przetwarzaniu danych osobowych na podstawie przepisów prawa, stanowi **Załącznik Nr 17** do umowy."

Pytanie nr 11:

Czy Zamawiający zechce zmienić postanowienie umowy zawarte w § 10 ust 2 Umowy w następujący sposób "Wykonawca zobowiązany jest do przeprowadzenia badań kontrolnych, o których mowa w § 1 ust. 1 pkt 1) lit. b lub e i wydania stosownego orzeczenia lekarskiego przy czym badania te wykonywane są w dniu telefonicznej lub osobistej rejestracji i zgłoszenia się do badań policjanta/pracownika Policji w tym samym dniu do godziny 10:00. Zgłoszenie się do badań po tym

terminie upoważnia Wykonawcę do wyznaczenia badań na dzień następnny. Wymagane Świadczenie usług medycznych z zakresu medycyny pracy jest okazanie lekarzowi, uprawnionemu do przeprowadzania badań, kopii dokumentacji medycznej, dotyczącej leczenia, w okresie zwolnienia lekarskiego. Z tym zastrzeżeniem, że termin jednego dnia nie będzie obowiązywał w przypadku kiedy stan zdrowia pacjenta będzie wymagał realizacji badań dodatkowych.

Odpowiedź na pytanie nr 11:

Zmawiający nie zgadza się na zmianę treści § 10 ust. 2 Umowy w sposób wskazany przez Wykonawcę.

Zamawiający informuje, że:

1) Rozdz. XI pkt 1 SIWZ otrzymuje brzmienie:

"1. Oferty powinny być złożone za pośrednictwem Platformy w terminie do dnia 4 września 2019 r. do godz. 14:00."

2) Rozdz. XI pkt 4 SIWZ otrzymuje brzmienie:

"4. Otwarcie ofert złożonych w terminie nastąpi w dniu 4 września 2019 r. o godzinie 14:30."

Wyjaśnienia i zmiany do SIWZ należy traktować wiążąco dla Stron.

Ponadto Zamawiający informuje, że w dniu 28 sierpnia 2019 r. przekazał Urzędowi Publikacji Unii Europejskiej do publikacji Ogłoszenie zmian lub dodatkowych informacji.

ZASTĘPCA NACZELNIKA
Wydział Zamówień Publicznych
Komenda Stołecznej Policji

Lukasz WEREDA

